

# «Легенда Иркутской медицины»



Константинова  
Александра  
Алексеевна



# Врачебные подвиги

## НАГРАДА

**В любое время дня и ночи они оказывают людям помощь. Каждому пациенту врачи отдают частичку своего сердца. В минувшие выходные медики Приангарья отметили профессиональный праздник. А накануне лучшие сотрудники получили почетные звания и награды конкурса «Общественное признание в сфере здравоохранения».**

В номинации «За вклад в развитие среднего профессионального медицинского образования» награждена Галина Голубкова. Она работает в Братском медицинском колледже, где преподает клинические дисциплины уже более 25 лет. А еще является вице-президентом Ассоциации средних медицинских работников Иркутской области.

— У меня с ранних лет было ощущение, что за белым халатом таится светлая, чистая, целомудренная человеческая душа, — призналась Галина Голубкова. — Кроме того, на выбор жизненного пути повлиял пример моей хорошей знакомой, фельдшера Ксении Петровны, которая была преисполнена огромной доброты к людям, тепло и внимательно относилась к каждому пациенту.

В номинации «Врачебная династия» наградой была отмечена семья Поповых. Ее представительница Елена Целищева — доктор в четвертом поколении. Работает психотерапевтом и психиатром в Усть-Илимской городской больнице № 2.

— Наша династия — это четыре поколения врачей. Прадед был фельдшером в деревне: принимал роды, удалял зубы. Бабушка работала акушеркой. Мама выбрала гинекологию. Папа — эндокринолог, имел звание заслуженного врача, — рассказала Елена Целищева.

Для всех медиков династии Поповых врачевание — больше чем работа:

— Это образ жизни, интереснейшее увлечение. В наш дом люди могли прийти за помощью в любое время суток, и даже мысли не было кому-то отказать, — отметила она.

Говоря о личном выборе профессии, Елена Целищева призналась, что интересовалась медициной с детства:

— В детском саду я надевала санитарную повязку с красным крестом и проверяла всех на чистоту рук и прочее. В школьные годы я точно знала, что буду врачом. Выбор остановила на неврологии, психиатрии: меня всегда интересовал головной мозг, процессы, происходящие в нем.

Елена Целищева в медицине уже более 20 лет. После смерти отца она стала главным продолжателем традиций врачебной династии. Признается, что будет счастлива, если семейное дело продолжат ее дети.



**Александра Константинова**

В номинации «Легенда иркутской медицины» награду получила заведующая ФАПом, фельдшер деревни Заславск Балаганской районной больницы Александра Константинова.

— В нашей деревне проживает более 900 человек. Долгие годы я была единственным медиком, принимала пациентов с утра до позднего вечера. Участок большой, работы всегда хватало: приходили дети, старики, беременные. Ко всем испытывала сострадание, старалась помочь, поддержать, — говорит она.

Чего только не случилось в жизни сельского фельдшера. Однажды люди от ранений спасала, рискуя собственной жизнью. Это было 17 лет назад. Из армии в деревню вернулся молодой человек. Это событие он отмечал вместе с друзьями на берегу Ангары. К компании подъехал конюх с ружьем и в результате ссоры застрелил демобилизованного.

— Меня вызвали на место происшествия, чтобы оказать помощь матери убитого, — вспоминает врач. — Еще не успела ничего сделать, как конюх опять с ружьем несется в нашу сторону и кричит: «А ну-ка вон отсюда! Иначе я всех перестреляю!» И мы бросились в разные стороны: кто через огород, кто в гору. Он стрелял по дверям, по воротам, по окнам. Я немного не добежала до первого дома, и у меня отнялись ноги: на локтях передвигалась, лишь бы только до крыльца доползти. К счастью, успела. Тут же люди прибегают, то одного раненого, то другого приводят. Оказывала всем меди-



**Елена Целищева**

цинскую помощь незамедлительно, четверых удалось спасти.

Слова благодарности за самоотверженный труд медиков сказал первый заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорощев:

— Медицина — одна из самых гуманных и благородных профессий. Санитарки, врачи, ученые — все те, кто связан со здравоохранением, делают одно большое дело. В любое время дня и ночи вы на посту и готовы подставить свое плечо, оказать помощь. Для вас нет нерешаемых задач.

От депутатского корпуса врачей поздравил спикер Заксобраний Сергей Брилка:

— В этот день мы чествуем вас, людей в белых халатах, тех, кто по зову сердца связал свою жизнь с одной из благороднейших профессий на земле. Во все времена ваша трудная миссия была и остается самой милосердной, требующей самопожертвования, доброты и особого внимания к людям. Именно вам, врачам и медсестрам, фельдшерам и младшему медицинскому персоналу, мы доверяем самое драгоценное — свое здоровье, здоровье своих детей и близких. Важно, что медицинское сообщество Приангарья, осознавая всю степень ответственности за жизни пациентов, воспринимает свою профессию как истинное призвание.